

ТЕМАТИЧЕСКАЯ ПЛОЩАДКА «ПУТЕМ МИРА И СОЗИДАНИЯ»

28 апреля 2023 года в рамках XX Республиканской выставки научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи состоялась [тематическая площадка](#) по военно-патриотическому воспитанию учащихся «Путем мира и созидания».

Модераторы семинара Михалевич Елена Францевна, начальник управления социальной и воспитательной работы и Деменцевич Анна Михайловна, методист управления социальной и воспитательной работы государственного учреждения образования «Академия последипломного образования» пригласили участников инновационного проекта «Внедрение модели гражданского и патриотического воспитания на основе истории и традиций белорусского народа» на активный диалог, проведенный в формате тематической площадки. Учреждения образования представили эффективные инновационные формы работы, решения по формированию у учащихся духовности, нравственности и патриотизма.

Громько Лилия Владиславовна, заместитель директора государственного учреждения образования «Гимназия №3 г. Могилева», познакомила присутствующих с опытом работы гимназии. Она рассказала об образовательных медиапутешествиях, разработанных учителями и учащимися, которые активно используются на учебных занятиях и во внеурочной деятельности.

Директор государственного учреждения «Мозырский районный учебно-методический центр» [Старикова Марина Григорьевна](#) презентовала проект [«Поезд-экспресс «Мозырщина помнит»](#). На вагонах поезда размещены информационные материалы, видео и фото, презентации, с которыми можно ознакомиться, используя QR-коды и приложения с аудиогuidaми для самостоятельных путешествий. Каждый вагон – это уникальная лента об истории Великой Отечественной войны, рассказывающая о подвиге советского народа в дни тяжелых испытаний. Собранный исторический материал может использоваться в процессе обучения и воспитания подрастающего поколения и служить напоминанием для всех, чтобы нельзя повторять исторические ошибки прошлого.

[Григорович Светлана Николаевна](#), заместитель директора по воспитательной работе государственного учреждения образования «Чепуковская средняя школа» рассказала о гражданско-патриотическом воспитании в условиях сельской школы. Выступление продолжил руководитель по военно-патриотическому воспитанию Хоменок Сергей Михайлович, который на примерах своей работы рассказал о роли руководителя по военно-патриотическому воспитанию в учреждении образования. Качан Ирина Ивановна, заместитель директора по учебной работе, представила инновационный опыт, накопленный за разные годы.

Учителя государственного учреждения образования «Средняя школа № 121 им. М.Ф. Егорова г. Минска» Микитенко Елена Романовна и Пантелеева Владислава Александровна в своем выступлении отметили, что коммуникативная компетенция считается ведущей и стержневой, поскольку именно она лежит в основе всех других компетенций, и от уровня их развития зависит успешность человека не только в профессиональной, но и в личной сфере.

Заместитель директора государственного учреждения образования «Добровская средняя школа Горецкого района» Могилёвской области [Блахина Марина Валерьевна](#) привела примеры созидательной деятельности волонтеров,

которые помогают воспитать современную молодежь, формируя не только активную гражданскую позицию, но и духовно-нравственные ценности. Деятельность волонтерского отряда «Ангелы добра» становится для его участников таким событием, которое помогает не только «стать другим», но и выбрать путь «к себе лучшему», так как ориентирована на пробуждение и развитие у подростков духовности, нравственности, патриотического сознания, высокой гражданственности, способности отдать силы, разум и энергию на благо своей страны и Человека.

Подводя итоги работы семинара, Михалевич Е.Ф. отметила, что перед современной системой образования стоят приоритетные задачи – дать качественные знания, воспитать молодое поколение трудолюбивым, культурным, здоровым и нравственным, привить любовь к родной земле, уважение к духовно-нравственным ценностям. Над решением этих задач и работают участники инновационного проекта «Внедрение модели гражданского и патриотического воспитания на основе истории и традиций белорусского народа».

